

Širom regiona počelo skupljanje potpisa za osnivanje REKOM-a

Milion ljudi za odmrzavanje

Cilj kampanje koju sprovode nevladine organizacije jeste uspostavljanje stalne komisije koja bi se bavila utvrđivanjem činjenica o žrtvama ratova u bivšoj SFRJ i kojoj bi u fokusu bile žrtve i članovi njihovih porodica

Podgorica/Zagreb/Skoplje/Beograd

U Podgorici je juče počelo prikupljanje potpisa za podršku osnivanju Regionalne komisije za utvrđivanje činjenica o žrtvama ratova na prostoru SFRJ (REKOM).

Početak akcije prikupljanja potpisa simbolički je nazvan „regionalno odmrzavanje“, čime je označen početak kampanje „milion potpisa za REKOM“ koji se istovremeno organizuje u osam gradova u regionu, Sarajevu, Beogradu, Zagrebu, Ljubljani, Skoplju, Prištini, Banjaluci i Podgorici. Na centralnom gradskom trgu okupilo se dvadesetak nevladinih aktivista i javnih ličnosti, koji su svojim prisustvom i potpisima podržali inicijativu. Jedini političar koji je prisustvovao početku kampanje bio je predsednik Albanske alternative (AA) Vasilj Sinistaj koji je kazao da njegova partija daje punu po-



Atmosfera sa Trga Republike u Beogradu tokom prikupljanja potpisa za osnivanje komisije

dršku osnivanju komisije za utvrđivanje činjenica o žrtvama ratova.

„Važno je utvrditi odgovornost ljudi koji su činili zločine, zbog budućih generacija, da nam se takve

stvari više ne bi ponavljale“, rekao je Siništaj. U Zagrebu je juče u 11.55 počelo prikupljanje potpisa za podršku osnivanju REKOM-a. Medijski koordinator Inicijative za REKOM u Hrvatskoj Eugen Ja-

kovčić kaže za Tanjug da se ova akcija u Hrvatskoj, za razliku od drugih zemalja u regionu, odvija u „specifičnoj situaciji zbog objavljivanja haških presuda i reagovanja na njih“. Prikupljanje potpisa za

osnivanje pomenute komisije juče je počelo i u Makedoniji, simbolično u pet do 12. Akcija je organizovana u Skoplju, Tetovu, Bitolju i Strugi. Organizatori akcije nastoje da prikupe milion potpisa u svim državama bivše Jugoslavije koje će potom proslediti parlamentima tih država i tražiti formiranje međudržavne komisije za utvrđivanje istina o žrtvama i utvrđivanje istine o kršenjima ljudskih prava. Akciji su se u Makedoniji priključili brojni građani i javne ličnosti. U prikupljanju potpisa angažovano je 500 volontera u državama regiona. Tim povodom, u makedonskim medijima pokrenuta je kampanja i počelo je emitovanje spotova na makedonskom i albanskom jeziku kojima se građani pozivaju da se pridruže akciji. Cilj do sada najveće regionalne kampanje koju sprovode nevladine organizacije u većim gradovima i mestima sedam država jeste skupljanje milion potpisa koji će biti uručeni parlamentima i predsednicima država kako bi se tražilo uspostavljanje stalne regionalne komisije koja bi se bavila utvrđivanjem činjenica o žrtvama ratova u bivšoj SFRJ i kojoj bi u fokusu, za razliku od sudova koji se bave počiniocima i naredbodavcima, bile upravo žrtve i članovi njihovih porodica. Akcija prikupljanja potpisa podrške trajeće do 6. juna. Beta/Tanjug

Buđenje javnosti u regionu

Akcijom „regionalnog odmrzavanja“ u Beogradu, ali i u 30 gradova u Srbiji počelo je prikupljanje milion potpisa podrške za osnivanje REKOM-a - Regionalne komisije za utvrđivanje činjenica o ratnim zločinima i drugim teškim kršenjima ljudskih prava počinjenim od 1991. do 2001. na prostoru nekadašnje Jugoslavije. Direktorica Fonda za humanitarno pravo Nataša Kandić rekla je da je REKOM važan za čitav region i dodala da od Komisije očekuje da bude korektiv za sve što se govori i priča o ratnim zločinima i žrtvama. „Kampanjom želimo da probudimo javnost i pokažemo da mladi nisu odgovorni za teško nasleđe za ratne zločine koji su počinjeni, ali da imaju pravo i obavezu da traže odgovore“, rekla je Kandić. Tanjug